
令和３年度第２回印西市学校体育施設開放運営委員会会議録 

 

開催日時 令和４年２月８日（火） 

開催場所 書面開催 

出 席 者 市村委員長、稲垣副委員長、小田委員、須藤委員、椎名委員、岩﨑委員 

欠 席 者 なし 

事 務 局 スポーツ振興課 

傍 聴 者 －人 

会議内容 

（１）学校体育施設開放事業の現状について 

 委 員  新型コロナウイルスが弱毒化している中では、現在ある感染拡大防止ガイ

ドラインを厳守していただければ、来年度も体育施設の開放をしても良いと

考えます。また、屋内施設の大人の利用についても検討してはどうでしょう

か。しかし、最近は学校でも感染者が発生しているので、学校閉鎖等を考慮

して対応したら良いと思います。 

 事務局  現在の屋内施設の利用中止については、市教育委員会において、児童・生

徒への感染リスクが高まったこと等から屋内施設の全団体の利用中止を判

断しております。今後についても感染状況等により学校運営に支障がないか

教育委員会と協議して判断してまいります。 

 委 員  小学校が２日間休校になった時、利用している団体へ連絡があるとよいと

思いました。体育館は利用停止でしたが、校庭は利用可でした。校庭で活動

している団体が、休校となった小学校の子がメインだったので、感染の状況

の連絡が必要なのではないでしょうか。 

 事務局  学校が臨時休校になった際は、学校とスポーツ振興課で連絡を取り、必要

に応じて各団体へ連絡するようにしております。今後についても学校と連携

をとり対応してまいります。 

委 員  令和３年度の事業経過をみると、一年間本当にいろいろあったとつくづく

感じます。そのような状況のなかでも感染拡大防止のガイドラインを守り、

少しでも活動の場があるということは利用者にとり何より嬉しいことだと

思います。 

委 員  コロナ禍において感染が急拡大した折、すぐに社会体育を停止してもらい

安心しました。 

 



委 員  現状どおり、市教育委員会の意見、小中学校の意見を聴きながら、まん延

防止等重点措置及び緊急事態宣言の発令状況を注視して判断してほしいで

す。 

 事務局  今後についても、そのような対応をしてまいります。 

 

（２）令和４年度学校体育施設開放事業について 

 委 員  前年度と比較して申請団体数が減少しているのは、新型コロナウイルスの

影響で活動を中止したためでしょうか。 

 事務局  利用を中止する数団体については、新型コロナウイルスの影響と伺ってお

ります。 

 委 員  利用した団体における新型コロナウイルス感染者はいましたか。 

 事務局  学校体育施設開放事業により、クラスターが発生した報告はありません

が、活動した方が新型コロナウイルスに感染していたという事例は伺ってお

ります。 

委 員  遵守事項を守らず、注意した団体はいくつあったのですか。 

 事務局  今年度、スポーツ振興課職員が巡回点検を行った結果、３３団体中１３団

体が、換気が不十分であったり体調チェックシートの未記入等があったため

指導しております。 

委 員  まだまだ厳しい状況が続くのではないかと思われますが、日々変化する状

況をよく把握しながら、少しでも利用者のニーズに応えることができればよ

いと思います。 

委 員  学校の規模、予約状況、コロナ禍の状況をみて、申請を許可、不許可をお

願いします。 

 事務局  団体からの申請等を含めて開放事業については、今後も学校と連携して進

めてまいります。 

委 員  住民の多い少ないに関係すると思うが、体育館利用において、木刈小、西

の原小、滝野小の団体数の多さが気になる。他の学校利用への分散なども考

慮していただきたい。やはり屋外よりは屋内利用に注意がいってしまう。 

 事務局  利用する学校については、団体が希望しているものとなりますが、重複し

た場合には他校を利用する場合もございます。 

  

 



（３）その他 

 委 員  今の新型コロナウイルスの感染状況では、プールの開放は無理だと思いま

す。まだわかりませんが、このまま新型コロナウイルスが弱毒化して、イン

フルエンザと同じような扱いになれば、再度、学校体育施設開放について検

討していけば良いと考えます。 

 事務局  プール開放についても今後の感染状況等を勘案し、判断していきたいと考

えておりますが、事業を実施する上での参考とさせていただきます。 

 委 員  体育館利用の団体は校舎のまわりを走ることは可能ですか。それとも体育

館だけの利用ですか。 

 事務局  学校体育施設開放事業は、申請して承認された施設のみの利用となります

ので、体育館のみ利用可能となります。 

 委 員  各団体の４月の連絡会議に、スポーツ振興課の職員が分担して学校に出向

き進行していただいたり、学校現場を観ていただけるとありがたい。難しい

ようでしたら、新任教頭の学校にて対応いただけるとありがたいです。 

 事務局  連絡会議については、各学校の管理指導員から利用団体へ学校からの遵守

事項等を説明していただいております。今後についても引き続きお願いする

ところではございますが、新任の教頭先生も含めて連絡を取り合い、事業を

進めていきたいと考えております。 

委 員  利用者、利用団体への注意、指摘が行き届いていないのが残念ではありま

すが、ある一定のルール、制限の中で理解、協調して利用してもらいところ

であります。 

委 員  常日頃、各小中学校を利用しクラブ活動をしている私達は、新型コロナウ

イルスに対して厳しく防止策を徹底し活動を実施しています。まん延防止措

置や緊急事態宣言が解除になった場合には、今後の地域交流、そして体力づ

くり面を考慮していただき、早期な学校開放を希望いたします。 

 事務局  委員のご意見のとおり、体力づくりの面で運動を継続していくことも大事

と考えます。今後についても利用中止や再開に関しては、教育委員会と協議

して学校の運営に支障がないよう対応してまいります。 

  

 

 

以上  

 



 

令和４年２月８日に開催された、令和３年度第２回印西市学校体育施設開放運営委員

会の会議録は、事実と相違ないので、これを承認する。 

 

 

令和４年３月１日 

 

 

署名委員   市村 昇  青和浩 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


